

Edeltraud Draská, rozená Güntherová, se narodila 30. října 1938 v Lokti v Zahradní ulici, v části Lokte, již místní obyvatelé říkají "Ostrov". Životní příběh paní Draské zahrnuje nepřilíš radostnou dobu poválečného období a odsunu, pochopitelně tato doba ovlivnila nejen život její, ale životy všech rodinných příslušníků.

Po skončení druhé světové války bylo paní Edeltraud necelých sedm let. Dětství tedy prožívala v době, kdy se očekával odsun německého obyvatelstva. Její rodiče, matka Magdalena Güntherová (roz. Güntnerová) a otec František Günther to neměli jednoduché.



Otec vykonával velmi žádanou profesi kamenotiskaře, náročné povolání, které zapříčinilo, že tato část rodiny (tedy Edeltraud, František a Magdalena) nebyli nuceni k odsunu, ale naopak mohli zůstat v Lokti. Je důležité konstatovat, že byli k odsunu několikrát připraveni, měli sbaleno povolené množství osobních věcí. Situace byla pro rodinu o to náročnější z důvodu, že část rodiny již byla odsunuta, a tak bylo jasné, že se celá rodina dlouho nevidí. Nicméně život šel dále - i přes očekávání odsunu se Edeltraud dostala do školy, zvláštní bylo, že i jako děvče, které neumělo česky (v domácnosti se používala tzv. egerlandština), navštěvovala školu českou, což bylo v té době neobvyklé.

Poválečné období bylo pro ni a její rodinu náročné, ale významnou roli v jejich životě sehrála paní Čížková, která jim poskytla pomoc a práci, což znamenalo pro rodinu především stabilitu v nejisté době. Matka Edeltraud - Magdalena Güntherová pracovala u

Čížků jako hospodyně a paní Čížková pomáhala Edeltraud s každodenním studiem kvůli jazykové bariéře. V době poválečné bídy byla pohostinnost rodiny Čížků v podstatě záchranou.

Jako střední školu si Edeltraud vybrala zdravotní školu v Mariánských Lázních, kterou ovšem z osobních důvodů nedokončila.

Cesta z Mariánských Lázní v životě paní Edeltraud vedla dále do loketské porcelánky, kde se setkala se svým budoucím manželem, Václavem Draským. Pracovali spolu v jedné kanceláři až do jejich odchodu do důchodu.

V současnosti jsou Edeltraud a Václav posledními přeživšími z generace obyvatel před odsunem. Ač se Edeltraud občas potýká s problémy s pamětí, na dobu svého dětství vzpomíná velmi ráda, často a pamatuje si ji do posledních detailů. V říjnu 2024 oslaví 86. narozeniny.